

关注

打造德企布局大湾区首选城市 佛山三龙湾全球招商推介会亮相上海

全国首份“德企华南发展陪伴计划”出炉 擦亮国际化营商环境名片

“要成为德企布局大湾区的下一站,佛山需要坚守初心、需要以更大力度、更专业的精神去服务德企。”继去年广州、深圳招商推介会后,由佛山中德工业服务区(三龙湾)管理委员会主办的佛山三龙湾城市品牌推介会于9月27日在上海成功举办。

“这次是专门面向长三角的德语系国家在华企业,介绍大湾区的发展机遇和佛山三龙湾营商环境,为他们布局华南市场、来佛山投资兴业做好铺垫。”推介会相关策划负责人介绍称,“主题是‘湾区新机遇 中德下一站’,是佛山市委市政府强调精准招商思路的贯彻落实。”

佛山市副市长乔羽出席推介会并致辞称,佛山拥有“制造业大市”“新一线城市”“GDP超万亿城市”等城市标签。作为佛山区域位置最优、产业基础最好、规划定位最高的城市新区,佛山中德工业服务区(三龙湾)是引领佛山深度参与粤港澳大湾区建设的重大平台,也是广佛极点核心的重大平台。

本次推介会得到了广东省商务厅、佛山市人民政府的指导,及中国德国商会的大力支持。活动吸引了众多专家和近200名嘉宾参加,与会的长三角德、欧企业代表与到访的佛山企业家代表团现场开启中德合作对话,共商发展新机遇。会上,佛山市委常委闫昊波为今年新入驻佛山中德工业服务区的十家德(欧)企业现场授牌。

■新快报记者 胡珊霞 通讯员 侯倩



■佛山中德工业服务区管理委员会主任刘怡发言。

对外推介

佛山是德企布局大湾区的下一站 德企在佛山将“商机无限”

“回顾德企在上海和长三角的黄金三十年,可以说是中国的工业化与德国制造的双赢。而全面建成小康社会的中国,下一站机遇在哪里?我认为下一站就在佛山。”佛山中德工业服务区(三龙湾)管委会主任刘怡坦言,中德工业服务区是佛山为德国制造业及生产性服务业企业进入大湾区“量身定做”的一个“孵化器”,德企工业4.0与佛山制造有互相借鉴的地方,德企在佛山发展将如鱼得水,大有可为。

中国的德国企业集中在长三角地区,珠三角地区的德国企业不多也不集中,佛山凭什么可以后来居上?推介会上,刘怡认为,佛山便利的区位和交通、丰厚的人口红利、巨大的工业转型市场、卓越的成本控制等四大优势给予佛山足够的底气。

“如果说太仓和上海是一小时半径的经典版本,佛山的一小时半径则可以同时享有广、深、港三大核心都市的城市配套。”刘怡称,佛山不仅今年第三次入选中国新一线城市榜单,还在近日以854万的城区人口数首次当选特大城市,超过了南京、沈阳、青岛等省会城市,“人口流入的地方,自然就是商机所在的地方。”

除了区位优势 and 人口红利外,在佛山的德国企业相比其他地区,还同时享受两大机遇,一是佛山庞大的制造业转型带来的技改和工业服务的市场。二是佛山目前的产业运营综合成本,包括办公用房租金、平均薪酬成本、住宅均价、工业用地价格等营商成本,在湾区同类城市中最低。通过生动贴切的推介,一个投资环境优越、用心用情做好服务,成就佛山制造与德企深度融合的三龙湾呼之欲出,巨大的制造业存量、一流的营商环境让人心向往之。

未来可期

让三龙湾成为佛山国际化营商环境的靓丽名片



■佛山三龙湾。

作为知名的工业大市,佛山正经历着从工业立市到创新强市的转变。三龙湾囊括佛山五区中的三个经济龙头强区——顺德区、南海区、禅城区的重要部分区域,其毗邻华南地区综合客运交通枢纽广州南站,与港澳、广州、深圳均在1小时交通圈内,是发挥广州——佛山极点带动作用、加快广佛同城化建设的重要战略空间。

佛山要打造粤港澳大湾区极点城市、成为全省地级市高质量发

展领头羊以及面向全球的国家制造业创新中心,需要营造良好的国际化营商环境,引进一批先进的国际企业,作为平台载体,三龙湾至关重要。

相关负责人认为,此次推介会将进一步助力三龙湾建设国际化招商平台,成为佛山国际化营商环境的一张靓丽名片,更有助于加强佛山与中德(欧)的国际化合作,优势互补,让佛山更好地走向世界,实现各方发展的互利共赢。

重磅发布

全国首份“德企华南发展陪伴计划” 扶持力度空前

如果说佛山的四大方面底气是中德工业服务区敢于对德合作的重要支撑,那么,“专业”二字诠释了对德合作的“佛山路径”。

这份专业体现在,中德工业服务区建立了德英双语服务团队,三语网站,并设立了驻德办事处,有德籍员工随时待命,在全国所有园区中第一个实现了“三语路牌”,给到每个来佛山的德国人“家”的感觉。每逢中国传统节日,佛山的欧洲企业员工会受邀在园区内赛龙舟、品美食、学功夫,感受佛山这座岭南文化名城、世界美食之都的魅力。不仅如此,中德工业服务区通过各种手段,为德企牵线搭桥。在过去9年里,中德工业服务区成功吸引了约50家德企或中德合作项目落户,接待了上千人次的德国代表团来访,上至德国联邦总统,下到德国各省市市长和各类德国企业与服务机构等。同时,约50批超百人次的本地企业代表团前往德国,创造

了中德地方双向交流的一个纪录。

中德工业服务区还在两国商务部门指导下,于2016年牵头发起成立了中德工业城市联盟。目前已经有27个中方城市和20个德方城市成为了联盟成员。联盟成立五年来,40多个成员城市之间已形成了一个较为成熟的沟通机制,甚至是一个内部市场。

值得一提的是,当天,三龙湾管委会重磅发布了全国首份“德企华南发展陪伴计划”。该计划针对德企在华发展有关投资落地、采购贸易和市场开拓等三类诉求,专门提供了覆盖全生命周期、全流程的陪伴和服务,从考察落地到市场开拓再到做大做强,从落户奖励、租金补贴、购置费用补贴到商务服务、人才服务、生活服务各个方面,无微不至、力度空前。“这将是全国范围内最大支持力度的德企落地政策和最全面的配套服务包。”刘怡称。



■鸟瞰佛山三龙湾。

声音

●安德里茨(中国)有限公司总裁 托马斯·施密茨:

佛山是一个卓越的城市

“我们在中国有1800名员工,其中有500名是在佛山。我们在佛山已经有20年,在佛山有安德里茨最大的全球生产基地。佛山选择了我们,也吸引了我们,让我们留在这儿发展壮大。”托马斯·施密茨说,佛山的营商环境是他们成功的原因,佛山有非常稳健的基础设施,有非常好的供应商网络和合作商的网络,地理位置优越,和广州关系密切。政府没有那么多繁文缛节,把主要精力放在支持企业上,这使得佛山变成一个非常卓越的城市,相比其他城市来说有着非常好的优势。

●卢科穆供应链管理(佛山)有限公司总经理路德泽:

佛山团队给予我们非常大的支持

“我们只是一个小小公司,但是得到佛山非常大的关注,三龙湾管委会给予我们非常大的支持,任何问题都给予及时的反馈。”路德泽说,“我们有200多个供应商是在佛山周边,跟大家沟通快速,三龙湾管委会也帮助我们和供应商联系,积极帮助我们获取更多的人才。”

●德利康医疗器械(佛山)有限公司总经理施有恒:

在佛山有像回家的感觉

当时为什么决定来佛山呢?“很多供应商都是在大湾区,这是我们来到大湾区的最主要原因。”施有恒坦言,“我们在重庆呆了十几年,在上海也呆了好几年,都没有在佛山这么受欢迎,在佛山有像回家的感觉,这是我选择佛山的最主要原因。”



■佛山市委常委闫昊波先生为今年新入驻佛山中德工业服务区的十家德(欧)企业现场授牌。